
令和５年度第１回横浜市技能文化会館指定管理者選定評価委員会 議事要旨 

日 時 令和５年８月８日（火）午前 10 時～午前 11 時 30 分 

開 催 場 所 横浜市役所 22 階 22-S04 会議室 

出 席 者 石田委員、蟹澤委員、河野委員、酒井委員、中條委員 

開 催 形 式 公開（傍聴者なし） 

議 題 （１）評価項目について 

（２）評価基準について 

（３）評価の決定の手順について 

決 定 事 項 

・委員長は中條委員、委員長職務代理者は蟹澤委員に決定した 

・施設運営における新型コロナウイルス感染症の影響及び対応等に関する行政か

らの通知等の資料をまとめ、委員へ提供する 

・（１）「評価項目」は、新型コロナウイルス感染症の影響の有無及びその内容に

ついて指定管理者が記入出来る項目を追加する 

・（２）「評価基準」は、事務局案のとおり決定 

・（３）「評価の決定の手順について」は、事務局案のとおり決定 

議 事 開会、挨拶 

・事務局より挨拶 

・事務局より委員紹介 

・出席者数が過半数を満たしているため、本委員会が成立することを確認 

 

概要説明 

（事務局）指定管理者の第三者評価について概要を説明 

 

委員長及び委員長職務代理者の選出 

・委員の互選により、中條委員が委員長に選出される 

・委員長の指名により、蟹澤委員が委員長職務代理者となる 

 

会議の公開・非公開について 

・第１回委員会は議題に非開示情報は含まれないため、公開とすることに決定 

 

（１）評価項目について 

（事務局）評価項目について説明 

（酒井委員）評価にあたって新型コロナウイルス感染症の影響はどのように考慮

すべきでしょうか。施設の一時的な閉館や開館時間の短縮、入館人数の制限な

どを定めた横浜市からの通達内容や、その他で指定管理者が自主的に行った対

応、事業実施における影響などの情報が把握できれば、判断しやすいかと考え

ます。 

（事務局）承知しました。一次評価の実施前に資料を提供させていただきます。 



（中條委員長）他の指定管理者における中間評価では、新型コロナウイルス感染

症の影響をどのように整理した上で評価を実施しているのか確認することは

可能でしょうか。 

（事務局）確認し、別途情報提供させていただきます。 

（蟹澤委員）横浜市と指定管理者との取り決めの中で、物価変動や不可抗力に関

する規定はあるのでしょうか。 

（事務局）横浜市と指定管理者とで締結している基本協定書において、物価変動

や不可抗力等を含めたリスク分担について定めています。 

（中條委員長）利用料金の変更は現時点までにあったのでしょうか。 

（事務局）令和５年４月より貸室及び附帯設備の利用料金を変更しています。 

 

（２）評価基準について 

（事務局）評価基準について説明 

（中條委員長）第三者評価の目的が、施設運営の継続的な改善に繋げることであ

ることから、残りの指定管理期間で事業目的や計画が達成できるような、そう

いった観点で意見を述べる方法もあるかと考えます。各評価項目に対する「A・

B・C」評価やコメントと共に、施設運営全体に対する提言を総評として報告書

に記載することは可能でしょうか。 

（事務局）可能です。 

 

（３）評価の決定の手順について 

（事務局）評価の決定の手順について説明 

（中條委員長）評価実施にあたり、資料を追加で要求したい場合、時期的な制約

はあるでしょうか。 

（事務局）具体的な締め切りは追って設定させていただく予定ですが、事務局で

準備できるような既存の資料であれば、可能な限り速やかに提供させていただ

きます。指定管理者にて作成が必要な内容であれば、可能なものは速やかに提

供をさせていただき、作成期間が必要な資料については第２回委員会での共有

になる場合も想定されますが、適宜相談いただければと思います。 

（酒井委員）指定管理者が自己評価を実施する上で使用する根拠資料についても、

委員会へ提供の可能性がある旨を事務局より事前に連絡することは可能でしょ

うか。 

（事務局）承知しました。申し伝えます。 

 

資 料 

・ 

特 記 事 項 

１ 資料 

（１）横浜市技能文化会館指定管理者の第三者評価について 

（２）令和５年度 第１回横浜市技能文化会館指定管理者選定評価委員会 資料集 

２ 特記事項 

次回委員会は、スケジュール調整の上、横浜市技能文化会館にて実施を予定 
 


